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уявлень про сучасні професії дорослих з урахуванням їх вікових та індивідуальних особливостей; створити 

предметно-ігрове середовище, організовувати тісну співпрацю ЗДО й сім’ї, активно поширювати знання серед дітей.  

Отже, можна дійти висновку про необхідність проведення цілеспрямованої роботи з розвитку уявлень у дітей 

про сучасні професії дорослих, забезпечення умов, що дозволяють успішно реалізовувати цей напрям педагогічної 

роботи. Перспективи подальших досліджень пов'язуємо з вивченням поведінкового і емоційного компонентів 

сформованості уявлень про сучасні професії. 
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У сучасній середній школі природничі предмети, зокрема біологія, з кожним роком втрачають свої позиції. 

Учні виявляють більше інтересу до гуманітарних предметів, а уроки біології, фізики та хімії відвідують, як правило, без 

великого інтересу.  

Особливо це виявляється в 9 класі, в якому навчальною програмою з біології передбачено вивчення всіх 

розділів загальної біології. Цей матеріал є досить складний для розуміння дев’ятикласниками. Саме тому школярі на 

уроках поводять себе пасивно, не виявляють зацікавленості закономірностями живої природи. 

З огляду на це вчителеві біології потрібно застосовувати такі форми, методи і засоби навчання, які б 

активізували пізнавальну діяльність школярів, сприяли кращому розумінню та усвідомленню навчального матеріалу. 

Теоретичні та методичні основи активізації пізнавальної діяльності школярів вивчали Т. Архіпова, О. Ващук, 

О. Гриб’юк, С. Лещук, А. Сільвестр, Ю. Рамський та ін.  

У методиці навчання біології різні аспекти проблеми активізації пізнавальної діяльності учнів висвітлено в 

наукових працях М. Верзиліна, О. Гончара, Н. Грицай, А. Захлєбного, Л. Романової, Д. Трайтака, В. Шулдика та інших. 

Проблема використання сучасного комп’ютера в педагогічному процесі висвітлена у працях Р. Вільямса, 

Б. Гершунського, В. Глушкова, А. Єршова, К. Маклін, Ю. Машбиця, С. Пейперта, Є. Полат та ін. 

Проте активізація пізнавальної діяльності учнів у 9 класі на уроках біології засобами комп’ютерних технологій 

не була предметом спеціальних наукових пошуків. 

Мета пропонованого дослідження – проаналізувати можливості комп’ютера як засобу активізації пізнавальної 

діяльності учнів з біології.  

Комп’ютер – це потужний дидактичний засіб, який залучає школярів до активної діяльності, стимулює їхній 

пізнавальний інтерес, сприяє кращому засвоєнню навчального матеріалу і зростанню ефективності навчання. Зазначимо, 

що комп’ютерні технології навчання впевнено займають свою нішу в освітньому процесі закладів загальної середньої 

освіти.  

Методична цінність комп’ютерних технологій полягає в тому, що учня легше зацікавити і навчити, коли він 

інтелектуально та емоційно сприймає узгоджений потік звукових і зорових образів. Наприклад, мультимедійна 

презентація дає можливість учителеві самостійно скомпонувати навчальний матеріал з огляду на особливості 

конкретного класу і теми, в результаті чого можна побудувати урок так, щоб досягти максимальний навчальний ефект. 

Таким чином, застосування комп’ютера дає змогу школярам найбільш ефективно засвоїти біологічний зміст. 

Проведення уроків з використанням комп’ютера потребує ретельної підготовки. Проектуючи майбутній урок, 

учитель повинен продумати послідовність технологічних операцій і способів повідомлення інформації. Необхідно 

враховувати те, як учитель буде керувати навчальним процесом, яким чином забезпечуватимуться педагогічне 

спілкування на уроці, безперервний зворотний зв’язок з учнями [2]. 

Використання комп’ютерних технологій на уроках біології особливо важливе в 9 класі, оскільки багато тем 

важко пояснити без супроводу комп’ютера. Наприклад, на уроках з таких тем, як «Білки та їхня структурна організація», 

«Нуклеїнові кислоти», «Структура еукаріотичної клітини», «Біосинтез білка», «Мітоз та мейоз» [3] та ін. демонструють 

відеофрагменти, використовують різноманітні комп’ютерні програми для моделювання процесів, які відбуваються в 

клітини.  

Цікавим і пізнавальним для дев’ятикласників є віртуальні лабораторні роботи, які дають змогу школярам 

вивчити властивості речовин, життєві процеси в клітині за відсутності спеціального обладнання.   

Проте, незважаючи на багатство дидактичних функцій, які виконують комп’ютерні технології навчання, вони 

не можуть повністю замінити вчителя. Провідне значення у формуванні особистості школяра все ж таки належить 

безпосередньому спілкуванню з навколишнім світом.  

Не всі комп’ютерні технології однаково органічно і ефективно вписуються в існуючу систему організації 

навчально-виховного процесу. Це пояснюється як об’єктивними, так і суб’єктивними факторами. 

На жаль, на сьогодні комп’ютер виконує на уроках найчастіше ілюстративну функцію і не повною мірою 

використовує активність учнів. На думку білоруських учених-методистів, саме в цьому полягає небезпека виникнення 

«псевдоінформаційного» навчання, коли комп’ютер штучно залучається в навчальний процес. Вони стверджують, що ця 

небезпека, створюючи ілюзію «нової» методики, насправді часто знижує ефективність навчального процесу [2, c. 238]. 
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Висновки. Використання комп’ютерних технологій навчання на уроках біології є актуальною проблемою 

сьогодення. Уроки з використанням комп’ютера є цікавими для школярів, вони залучають до сприймання інформації 

декілька органів чуттів і мають високу ефективність порівняно з традиційними уроками. Проте застосування 

комп’ютерних технологій повинно мати не лише ілюстративний характер, а стимулювати учнів до активізації 

пізнавальної діяльності. 

Перспективи подальших досліджень убачаємо в удосконаленні методики проведення лабораторного уроку 

біології з використанням комп’ютерних технологій. 
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  Зміни в суспільстві зумовили необхідність модернізації початкової освіти в Україні, мета якої 

забезпечення соціалізації та формування навчальних та життєвих компетентностей. Зі зміною пріоритетів в освіті 

змінилося і ставлення до учня. Він є активним учасником освітнього процесу. Початкова школа «має стати для учня 

своєрідною лабораторією творення власної думки, де вона цінується, де формується віра у власні сили, де немає 

місця страху і де учень переживає стан задоволення навчанням.» [1]. Основним підґрунтям, на якому слід розглядати 

дане питання, є державна політика, а отже основним джерелом пізнання є закони та постанови Міністерства освіти і 

науки України на чолі з міністром освіти Гриневич Л.М. Педагогічна спадщина Василя Сухомлинського грандіозна 

за обсягом і багатством гуманістичного змісту.  

Усе найцінніше, створене ним, назавжди увійшло до скарбниці вітчизняної педагогіки та національної 

духовної культури. Велика, самобутня спадщина вченого з плином часу привертає все більше уваги. Без його 

творчості не можна уявити й сучасної гуманної педагогіки, основні ідеї якої чітко простежуються у Концепції Нової 

української школи.Педагогічна теорія та шкільна практика В. Сухомлинського, його наукова спадщина набувають 

особливої ваги у вирішенні вище зазначених проблем та є предметом наукового осмислення М. Антонця, Н. Бібік, Л. 

Березівської, І. Беха, А. Богуш, Л. Бондара, І. Зязюна, В. Кузя, Н. Ничкало, Н. Побірченко, Г. Пустовіта, О. Савченко, 

О. Сухомлинської та ін.  

Цінність дослідження освітніх ідей Василя Сухомлинського зумовлена необхідністю упровадження кращих 

надбань національної педагогічної спадщини в освітній процес Нової української школи. Провідною метою кожної 

освітньої реформи, в тому числі нинішньої, є підвищення якості освіти. Нова українська школа – це ключова 

реформа Міністерства освіти і науки. Головна мета – створити школу, у якій буде приємно навчатись і яка даватиме 

учням не тільки знання, як це відбувається зараз, а й вміння застосовувати їх у житті. Починаючи з 2018 року в 

Україні запроваджено концепцію «Нової української школи». Основною ідеєю цієї концепції є думка про те, що 

найбільш успішними на ринку праці в найближчій перспективі будуть фахівці, які вміють навчатися впродовж 

життя, критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в команді, спілкуватися в багатокультурному 

середовищі та володіти іншими сучасними вміннями [2, c. 4].  

Нова українська школа – це школа, до якої приємно ходити учням. Тут прислухаються до їхньої думки, 

вчать критично мислити, не боятись висловлювати власну думку та бути відповідальними громадянами. Водночас 

батькам теж подобається відвідувати цю школу, адже тут панують співпраця та взаєморозуміння. Основою концепції 

Сухомлинського є повага і довіра до дитини, визнання її унікальності та права на власний вибір. Ця ідея є особливо 

актуальною в умовах реформування освіти. В.О. Сухомлинський належить до плеяди славетних педагогів, якими 

пишається Україна. У свій час він писав: «Учителю! Ми горимо і згоряємо в ім’я того, щоб єднати людей узами 

добрих побажань. Щоб людині хотілося жити від того, що поряд з нею живуть люди. Учитель творить Людину» [3, 

70]. Це звернення до нас Великого Педагога особливо актуальне сьогодні. Демократизація управління і надання 

школам професійної свободи, викликали в Україні інноваційний вибух. Мета школи нового покоління спрямована на 

інтелектуальний, фізичний, естетичний, моральний розвиток особистості дитини, який стане основою майбутнього 

стійкого і плідного зростання як для особистості, так і для суспільства. Нинішні умови гуманізації і демократизації в 

усіх сферах суспільного життя висувають завдання, які належить розв’язувати зараз українській освіті. Тому ще і ще 

раз звертаючись до творів В.О. Сухомлинського, переконуємося, що його спадщина слугуватиме нашій освіті 

сьогодні і завтра. Педагог-гуманіст створив оригінальну систему навчання і виховання дітей, засновану на 

гуманістичних ідеях української народної педагогіки.  

Його творча спадщина для сучасних поколінь учителів – цінне джерело безперервного розвитку та 

вдосконалення професійної і психолого-педагогічної майстерності. Він упродовж свого життя переконувався, що 

«справжня школа – це не тільки місце, де діти набувають знань і вмінь. Навчання – дуже важлива, але не єдина 
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